

农民增收纳入定安乡镇一把手考核

另有16项指标纳入考核，考核未位者黄牌警告

本报定城2月18日电（记者洪光宝特约记者傅林通讯员许方前）从今年起，定安县对该县10个乡镇党委、政府一把手考核注入新的内容，将农民是否增收、农村劳动力转移就业任务完成率等17项指标纳入乡镇一把手考核范围。一年中，乡镇一级综合考核排名末位的，党政一把手不得参加评优，不得作为后备干部人选培养，并给予黄牌警告。

据介绍，定安依据海南省市县经济和社会发展考核指标和全省全面小康建设监测相关指标，结合该县实际情况制定了《定安县镇级经济和社会发展主要指标考核方案》。

据悉，农民是否增收、农村劳动力转移就业任务完成率等17项指标纳入乡镇一把手考核范围后，年终综合考核排名第一的将奖励镇党委一把手各0.8万元，该单位还将获得集体奖励3万元。综合考核得分末位的镇党委一把手不得参加评优，不得作为后备干部人选培养，并给予黄牌警告；连续两年综合考核得分末位的镇，不得平调，不得提拔。

据了解，过去定安对乡镇考核都是采取年终考核，组成一个联合考核组对乡镇进行考核，考核的内容主要涉及生态村建设、基层党风廉政建设、农业冬种冬修等等，考核内容并不全面，也没有进行细化考核，难对党政一把手进行处罚。

昌江去年投1.8亿为民生

本报石碌2月18日电（记者梁振君特约记者曾高文）记者从今天召开的昌江黎族自治县十三届人大五次会议上获悉，2008年昌江县财政安排资金1.85亿元用于改善民生，比上年增长74%。

昌江县长吉明江透露，2008年该县共计将县本级一般预算新增财力的77.8%投向民生项目建设，推进基本公共服务均等化，办成了一批事关老百姓切身利益的实事好事。将王下乡401名小学生集中至乡中心学校实行“三包”免费读书；县人民医院门诊综合楼、县中医院门诊综合楼、七叉和十月田慈心医院、石碌城北社区服务中心先后建成并投入使用；全县约3.3万人参加城镇居民基本医疗保险；发放城乡居民最低生活保障金1454万元；建设廉租房6幢共141套，经济适用房14幢308套；完成民房改造803户，让4417名黎族同胞住上新房；发放低保户住房租赁补贴92万元，惠及城镇居民455户1835人。

打造海南特色旅游产品

“到海南次数不多，但对海南旅游早已

国旅集团与海南旅游全面合作

双方将建立联席会议制度，联合开展宣传推广，扩大海南旅游产品市场占有率

本报海口2月18日讯（记者杨春虹实习生肖媛媛）一方是中国唯一的热带海岛，拥有得天独厚的旅游资源；一方是中国旅游第一品牌，在全世界拥有1400多家合作旅行商。今晚，省旅游局与中国国旅集团签订旅游合作框架协议，标志着国旅集团与海南旅游合作的全面展开。

中国国旅集团是国务院国资委监督管理的141家央企，国旅总社成立于1954年，是国内规模最大、实力最强的旅行社企业集团，是我国第一家接待海外游客的旅行社和第一批获得国家特许经营出境游的旅行社。目前与全球1400多家旅行商建立了合作关系，在海外10多个国家和地区设有14家分社，蝉联历年全国旅行社百强第一名，是中国旅游第一品牌，其品牌价值超过115亿元。

根据今天双方签署的协议，双方将建立省旅游局与中国国旅联席会议制度，不定期召开双方联席会，通报旅游合作情况。双方将联合向境内外市场开展宣传推广活动，不断充实海南独特的滨海温泉生态自然民俗旅游产品和线路，扩大海南旅游产品的市场知名度和占有量。

在合作协议中，国旅集团表示，将利用国旅强大的品牌影响力及网络渠道，在国内高

端市场及海外市场重点推介海南产品。如国旅将通过本公司参加的国内外知名国际旅游展览会和交易会等多个展项，有针对性地向海内外参会旅行商宣传海南旅游产品；将利用在海外主要客源国的促销活动，大力推介海南省旅游产品，向客户提供未来产品计划时优先推介海南产品；将利用现有旅游刊物推出以海南为主题的专栏，利用向境外发放的产品宣传手册刊登海南旅游资源产品线路，省旅游局为宣传推介提供图片及相关资讯。

如何将海南一流的旅游资源开发包装成为一流的旅游产品，向国内国际市场推

广是双方合作的另一重点。国旅表示，将邀请海外客源市场主要旅行商销售代理商考察海南旅游资源和线路，组织境外游客到省外参会旅行商宣传海南旅游产品；将组织产品开发人员考察，踩线；同时，将积极协助省旅游局开发推广海南国内旅游产品，精心策划包装海南精品线路，打造海南国内旅游产品品牌。

国旅集团董事长盖志新在签约仪式上表示，海南旅游资源、旅游发展基础良好。国旅集团与省旅游局的战略合作，正是基于海南旅游业发展的巨大潜力。国旅集团将充分发挥旅游龙头企业作用，在海南旅游宣传推广、旅游资源开发、引进旅游客源等方面为海南旅游做出积极贡献。

据悉，在此次合作协议签署不久，国旅集团旗下的中国国旅旅行社总社有限公司已在海口设立了中国国旅（海南）公司；旗下的中国免税品（集团）公司配合海南国际旅游岛建设，已与我省合作启动了海南国际免税城项目。

此次双方旅游合作框架协议的签署，标志着国旅集团与海南旅游合作的全面展开。

副省长陈成，省长助理、省旅游局局长陆志远，国旅集团董事长盖志新等出席了今天的签约仪式。

据省高院院长董治良出席会议并讲话。

会议对今年全省法院反腐倡廉工作提出四项具体要求：一是落实执行已修订的各项规章制度，树立起制度保证的高压线，从根本上预防和减少腐败现象的产生。二是围绕中央、省委工作大局，全面落实人民法院服务海南科学发展大局的工作意见，落实司法为民30条措施，提升司法效率，让群众感受到及时的公正，实现人民法院对人民、对社会的庄严承诺。

三是全面推进审判流程管理和案件质量评查制度，落实法律文书网上公示和判决释疑制度，接受人大和社会的监督，确保案件裁判公正，以制度防范腐败，维护司法公信和法治权威。

四是创新法官培训制度，提升法官的庭审驾驭能力和质证认证能力，以司法能力的有效提升保证案件的质量，体现司法公正。

省高级人民法院院长董治良出席会议并讲话。



国旅集团将利用自身强大的品牌影响力及网络渠道重点推介海南旅游产品。图为游客在海口火山口国家地质公园跳竹竿舞。

本报记者 张杰 摄

海南业界希望国旅带动高端游

本报海口2月18日讯（记者杨春虹实习生肖媛媛）作为中国旅游第一品牌，中国国旅集团的一举一动牵动着中国旅游的神经。今年，国旅集团将年终总结表彰大会、免税工作会议等三大会议均选择在海口召开。期间，与省旅游局正式签署全面合作框架协议，国旅集团布局海南旅游的初心不言自明。

借国旅集团年终总结表彰大会与签约仪式间短短一个小时，我省旅游界与国旅集团举行了“旅游合作与共赢座谈会”。海口、三亚纷纷向国旅伸出橄榄枝，希望国旅集团可以更深入地与我省市县开展全面旅游合作；我省旅游界人士则希望国旅集团的高调进入，能够带动海南高端旅游及入境游市场，带动海南旅游转型升级。

今年1月国旅（海南）公司的经营数字让国旅总社很满意：营业额达到1090万元，毛利率高达20%！

童卫表示，收购海南本土旅行社组建国旅（海南）公司，是希望能够借助本土旅行社对海南旅游资源的了解，打造具有本土特色的旅游产品，并借助国旅长期形成的市场推广优势，把最好的产品推向终端市场。

免税店的建立则是国旅在海南布下的另一枚重要棋子。国旅集团董事长盖志新说，为配合海南国际旅游岛建设，国旅集团已经启

动海南国际免税城项目，而不是仅仅局限在市内设立免税店。目前，国旅集团正积极配合海南争取相关政策，一旦获得批准，对海南旅游将会产生一个非常大的拉动。

中国国旅总社副总经理、新上海中国国旅总经理冯意明则建议，海南在推进国际旅游岛建设中，要注重突出本土文化特色，同时，希望能够在海南看到一些反映海南民族文化特色的夜间表演，让高端游客能够更多地感受和体验海南。

对此，盖志新表示，国旅集团一直致力于国际市场的开拓，在入境游市场一直居全国第一。所以，国旅集团在旅行社业态方面，主要是开拓海南的国际客源市场；而在国内市场方面，将会重点开拓高端市场和会奖市场，这是国旅的优势。岛内旅行社不必担心国旅会进入中低端市场，与岛内旅行社开展同质化、低层面的竞争。

对此，盖志新表示，国旅集团一直致力于国际市场的开拓，在入境游市场一直居全国第一。所以，国旅集团在旅行社业态方面，主要是开拓海南的国际客源